

¿Por qué despojas al árbol del incomparable manto de verdor con que orgulloso se viste para servir de gala a nuestro hermoso paisaje? Reprime tu codicia y no atentes con ello a tu envidiable y honrosa condición de gallego

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del domingo
del oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.

del lunes
del oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.

del martes 11 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

del miércoles 12 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

Nota de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria

La satisfacción a las entidades oficiales y particulares que prueban de patriotismo y a nuestros soldados y a los Caballeros Mutilados de Guerra que a esta Dirección con el más generoso de los destinos y burocráticos y puros trabajos, además de los que corresponden en virtud de la Ley de Mutilados de Guerra, se refieren a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria. Ha de tenerse en cuenta el régimen de este beneficio que consiste:

En hacer el acopio de los destinos, sean obligatorios por la Ley o por voluntaria cesión con la relación de los Caballeros Mutilados de Guerra para sí y sus familiares y si el destino vacante que se presente en este benemérito Cuerpo no tener completo su escalafón hasta que estén terminados los expedientes de ingreso, usualmente, hasta la terminación de la guerra y pasado el tiempo necesario para su instrucción produce el hecho, en cierto modo, de creerse que al momento de destinos la Dirección puede presentar inmediatamente candidatos y por lo que se le pide que procure aclarar su estado que no es así, o sea tanto de los destinos legales como de donación generosa la Dirección toma cuenta de ellos y incorpora al censo general para que los vayan solicitando los interesados. Por lo tanto se considera si nos es permitido llamarlos al depósito general de destinos, pero no existe la contrainformación y por lo tanto los destinos se conservan a disposición de la Dirección hasta el día que haya mutilados a quienes se responda, pero naturalmente ahora no hay mutilados para los destinos, un número limitado de ellos no pueden ocupados quedando vacantes para que se guardarse sin ocupar precisamente hasta el día que disponga la ley en que termina la campaña y terminada la Dirección total de los mutilados de guerra, la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en el momento de estar satisfechos todos los destinos pertenecientes a los mutilados y las vacantes no ocupadas hasta entonces quedarán a disposición del Ministerio de Defensa Nacional. De estar satisfechos todos los destinos pertenecientes a los mutilados y las vacantes no ocupadas hasta entonces quedarán a disposición de los interesados, pero hasta que por mandato de la ley se reservan, si bien el momento autoriza a todas las entidades oficiales y particulares, para el conocimiento a la Dirección cuando la necesidad lo requiera, a ocuparse por intermedio de la ineludible obligación de descompartirlos abandonando la presentación del momento que corresponda. En respuesta, y pedimos perdón por lo largo de esta explicación, que los mutilados que corresponden a los destinos, bien sea por la ley o por generoso ofrecimiento, que reservamos hasta el día que se haya hecho la colocación de todos los Caballeros Mutilados, y que los que ocupen ahora sus puestos son a título forzoso interino.

Como final se ruega a todos los que interese que tengan muy presente que esta Dirección no puede en general enviar mutilados a quienes lo soliciten, pero si supliran que tanto los ofrecimientos de destinos obligatorios como los donados se le comuniquen para incorporarlos a los que hemos llamado "depósito de destinos" para utilizarlos en su día.

Se reitera por esta Dirección una vez más la obligación ineludible de dar posesión a los Caballeros Mutilados de los destinos cuando le sean otorgados por los Ministerios, Dirección o Comisiones inspectoras sin poderse eludir esta obligación por causa alguna, bajo las penas que impone la ley, admitiéndose la reclamación presentada ante la Comisión inspectora correspondiente, pero siempre después de haber dado posesión del destino al titular.

La muerte de Codreanu

No tiene excusa el hecho de que los periódicos y las agencias internacionales hayan dejado de comentar en Francia y fuera de Europa, la muerte del capitán Codreanu. Atrayente o repulsivo, se trataba de una figura cuya notoriedad había rebasado el área de su patria rumana. La hipótesis formulada por un comunicado oficial de Bucarest, única versión del drama, de que el jefe de la Guardia de Hierro era un malhechor, no podría justificar el silencio de la prensa, sino en general de todos los órganos de información. Uno de los reproches que cabe, en efecto, imputar a las empresas de publicidad, es la falta de información que permiten a sus respectivos instrumentos en la descripción de medios prohibidos y fauna que vive en ellos. De modo que, si no se habla del sangriento suceso—suceso que en Rumania constituye un sensacional acontecimiento—es por motivos que nada tienen que ver con un puritanismo que, como decíamos antes, se echa lastimosamente de menos en el cine, en la prensa, así como en el cine, en la radio. No será tampoco porque la noticia no revista carácter político. La Guardia de Hierro había obtenido en las últimas elecciones, en lucha contra las autoridades locales y el Poder central, cerca de un tercio del censo. Que muriera su jefe, y al mismo tiempo que él sus lugartenientes más significados, no sugiere nada, reflexiones, observaciones o comentarios a la opinión—parlamentos, jefes de Estado, periódicos—que hace días se escandalizaron aparatadamente por atentados cometidos contra la riqueza israelita y no contra los israelitas mismos?

A nadie, como no sea a León Daudet, le ha interesado un parte policíaco, según el cual, Codreanu y sus trece amigos fueron muertos por la fuerza armada, su pretexto de que trataban de huir, aprovechando un ataque de sus cómplices contra aquella. El comunicado en cuestión no registra la detención de ninguno de los agresores, ni señala la pista de

Inauguración de una escuela para Caballeros Mutilados

SALAMANCA, 12. — Se celebró ayer en esta capital la inauguración de la escuela para Caballeros Mutilados, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El acto tuvo lugar a las doce de la mañana, con asistencia de las autoridades militares, civiles, representaciones de distintas entidades y jerarquías del Movimiento, presidiendo el heroico general Millán Astray.

En primer lugar hizo uso de la palabra el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, quien dio cuenta de todos los trabajos llevados a cabo para la organización de la escuela, en los cuales sólo tiene Falange Española Tradicionalista el mérito de haber puesto en práctica una obra que es idea del ilustre jefe del Cuerpo de Caballeros Mutilados, general Millán Astray. Agradece a los maestros de la provincia la colaboración que han prestado ofreciéndose todos a enseñar gratuitamente a los mutilados, y termina haciendo entrega de la escuela al presidente de la Comisión de Mutilados de Guerra.

El fiscal de la Audiencia, presidente de la mencionada Comisión, pronuncia breves palabras, haciendo resaltar la actuación laudable de Falange Española Tradicionalista, al organizar esta obra.

Por último habla el general Millán Astray. Comienza diciendo que quiere expresar ante la Falange, ante las autoridades y ante cuantos colaboraron en esta obra, la profunda gratitud de Franco y del Benemérito Cuerpo de Mutilados.

Es orden del Caudillo—agrega—que se use siempre un lenguaje claro y justo y yo voy a cumplir esta obligación por causa alguna, bajo las penas que impone la ley, admitiéndose la reclamación presentada ante la Comisión inspectora correspondiente, pero siempre después de haber dado posesión del destino al titular.

La situación en Palestina

Nuevos incidentes entre árabes e ingleses.—El control de los puertos de la Palestina.—Los judíos piden que se les admita a las deliberaciones de la Conferencia árabe-inglesa.

LONDRES, 12. — Comunican de Jerusalén que en un encuentro habido en esta ciudad entre árabes y soldados ingleses han resultado varios heridos por ambos bandos.

En la Montaña de Napoléon, cerca de Belén, se produjo otro encuentro, siendo detenidos cinco árabes.

El gobernador general de Palestina ha reclamado para sí el control de la navegación entre los puertos de Tierra Santa, para poder conocer el número de armas que los árabes reciben por vía marítima.

Se celebraron con gran entusiasmo las elecciones en Memel

Votó más del 90 por 100 del censo.

MEMEL, 11.—En todo el país se han celebrado grandes manifestaciones desde primeras horas de la mañana con motivo de las elecciones para el Parlamento y para demostrar el deseo de los habitantes de ser incorporados a Alemania.

Desde mucho antes de comenzar las votaciones millares de electores se hallaban estacionados ante los colegios.

A pesar de lo complicado del procedimiento electoral, más de la mitad de los votantes habían cumplido su obligación al mediodía, tanto en la ciudad como en el campo.

En varios pueblos la elección había terminado a las diez de la mañana.

En muchos de ellos los vecinos fueron a votar con los alcaldes al frente y llevando bandos de música.

En Memel se calcula que ha votado el 90 por 100 del censo y en los pueblos, más de este porcentaje.

El partido de los lituanos aprovechó a los judíos que residen en Lituania para que fueran a votar a Memel.

Dado el procedimiento que ha impuesto el Gobierno de Lituania para las elecciones cuya complicación no tiene semejanza en Europa, los resultados de la votación de hoy no serán conocidos antes del miércoles.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Un donativo de la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza

VITORIA, 12.—El jefe nacional del Servicio de Primera Enseñanza ha dirigido una carta a la delegación nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, en la que después de referirse con frases de gran entusiasmo a la reciente sujeción para el Día del Cruzado, manifiesta que en los frentes hay numerosos maestros que empuñan las armas defendiendo a España, por lo cual envía tantos crucifijos como maestros, para que por mediación de Frentes y Hospitales lleguen a sus manos, en nombre de la Jefatura Nacional del servicio y en el de todos sus compañeros.

El enemigo trabaja en la tarea del espionaje

CRÓNICA DE GUERRA Por SPECTATOR

SALAMANCA, 12. — Nos hemos habituado demasiado a la guerra victoriosa y a la guerra dirigida en la retaguardia, con tal seguridad que a los dos años muy largos de contienda, hay mucha gente que no cuenta para nada con el enemigo. Y el enemigo vencido tantas veces en el campo de batalla, sigue ateleando para preparar los golpes de mano y la desenfrenada propaganda que le servirá de espejuelo donde seguir convenciendo incautos.

Las tentativas de espionaje de los rojos resultaron un fracaso que no les indujo a perseverar en su empeño, haciéndoles modificar la táctica.

Quiero por tanto aprovechar la ocasión de esta charla para llamar la atención de los confiados y de los parlanchines. Ahora no se trata de una mera sospecha del cronista. El enemigo trabaja en la tarea del espionaje, de la perfidia mentirosa y de la calumnia lanzada al boleo, escogiendo los medios que les parecen propicios para lograr sus propósitos.

Al ver la guerra perdida por los marxistas, el marxismo ha de apelar a todos los medios necesarios que puedan proporcionar algún alivio. Por eso conviene advertir del peligro que no es nuevo por haberse recrudecido en los últimos tiempos, y salirle al paso en lo posible.

Son varios los hechos que pueden llevar a la conciencia de los buenos españoles el riesgo de ciertas confianzas y de otras peligrosas declaraciones.

Lo que los rojos tratan por todos los medios es de infiltrarse en nuestra retaguardia, realizando esfuerzos que se han acentuado después de los dos últimos rotundos fracasos militares, singularmente después del descalabro de la batalla del Ebro; de aquello que les permitió soñar, y se han lanzado a una campaña de escándalo fuera que sabemos que en el extranjero ha redundado en su descrédito. Ya que no logran victorias con las armas, las intentan por las armas de la calumnia y del espionaje.

En la zona roja se les dice a los

La situación en Palestina

Nuevos incidentes entre árabes e ingleses.—El control de los puertos de la Palestina.—Los judíos piden que se les admita a las deliberaciones de la Conferencia árabe-inglesa.

LONDRES, 12. — Comunican de Jerusalén que en un encuentro habido en esta ciudad entre árabes y soldados ingleses han resultado varios heridos por ambos bandos.

En la Montaña de Napoléon, cerca de Belén, se produjo otro encuentro, siendo detenidos cinco árabes.

El gobernador general de Palestina ha reclamado para sí el control de la navegación entre los puertos de Tierra Santa, para poder conocer el número de armas que los árabes reciben por vía marítima.

Se celebraron con gran entusiasmo las elecciones en Memel

Votó más del 90 por 100 del censo.

MEMEL, 11.—En todo el país se han celebrado grandes manifestaciones desde primeras horas de la mañana con motivo de las elecciones para el Parlamento y para demostrar el deseo de los habitantes de ser incorporados a Alemania.

Desde mucho antes de comenzar las votaciones millares de electores se hallaban estacionados ante los colegios.

A pesar de lo complicado del procedimiento electoral, más de la mitad de los votantes habían cumplido su obligación al mediodía, tanto en la ciudad como en el campo.

En varios pueblos la elección había terminado a las diez de la mañana.

En muchos de ellos los vecinos fueron a votar con los alcaldes al frente y llevando bandos de música.

En Memel se calcula que ha votado el 90 por 100 del censo y en los pueblos, más de este porcentaje.

El partido de los lituanos aprovechó a los judíos que residen en Lituania para que fueran a votar a Memel.

Dado el procedimiento que ha impuesto el Gobierno de Lituania para las elecciones cuya complicación no tiene semejanza en Europa, los resultados de la votación de hoy no serán conocidos antes del miércoles.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Un donativo de la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza

VITORIA, 12.—El jefe nacional del Servicio de Primera Enseñanza ha dirigido una carta a la delegación nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, en la que después de referirse con frases de gran entusiasmo a la reciente sujeción para el Día del Cruzado, manifiesta que en los frentes hay numerosos maestros que empuñan las armas defendiendo a España, por lo cual envía tantos crucifijos como maestros, para que por mediación de Frentes y Hospitales lleguen a sus manos, en nombre de la Jefatura Nacional del servicio y en el de todos sus compañeros.

El enemigo trabaja en la tarea del espionaje

CRÓNICA DE GUERRA Por SPECTATOR

SALAMANCA, 12. — Nos hemos habituado demasiado a la guerra victoriosa y a la guerra dirigida en la retaguardia, con tal seguridad que a los dos años muy largos de contienda, hay mucha gente que no cuenta para nada con el enemigo. Y el enemigo vencido tantas veces en el campo de batalla, sigue ateleando para preparar los golpes de mano y la desenfrenada propaganda que le servirá de espejuelo donde seguir convenciendo incautos.

Las tentativas de espionaje de los rojos resultaron un fracaso que no les indujo a perseverar en su empeño, haciéndoles modificar la táctica.

Quiero por tanto aprovechar la ocasión de esta charla para llamar la atención de los confiados y de los parlanchines. Ahora no se trata de una mera sospecha del cronista. El enemigo trabaja en la tarea del espionaje, de la perfidia mentirosa y de la calumnia lanzada al boleo, escogiendo los medios que les parecen propicios para lograr sus propósitos.

Al ver la guerra perdida por los marxistas, el marxismo ha de apelar a todos los medios necesarios que puedan proporcionar algún alivio. Por eso conviene advertir del peligro que no es nuevo por haberse recrudecido en los últimos tiempos, y salirle al paso en lo posible.

Son varios los hechos que pueden llevar a la conciencia de los buenos españoles el riesgo de ciertas confianzas y de otras peligrosas declaraciones.

Lo que los rojos tratan por todos los medios es de infiltrarse en nuestra retaguardia, realizando esfuerzos que se han acentuado después de los dos últimos rotundos fracasos militares, singularmente después del descalabro de la batalla del Ebro; de aquello que les permitió soñar, y se han lanzado a una campaña de escándalo fuera que sabemos que en el extranjero ha redundado en su descrédito. Ya que no logran victorias con las armas, las intentan por las armas de la calumnia y del espionaje.

En la zona roja se les dice a los

El obispo de Gibraltar habla de la España Nacional

GIBRALTAR, 12.—El obispo de esta plaza ha hecho unas interesantes declaraciones a un periodista británico.

Dice, hablando de España, que el Generalísimo Franco es un caballero sin tacha y que "Inglaterra no tiene nada que temer de una victoria nacional".

Franco—añade—es hoy el dueño absoluto e indiscutible de España.

Los comunistas españoles, han ido más lejos que sus maestros en la comisión de crímenes, salvajadas y despojos.

Agregó que no hay exageración al relatar los horrores de la zona roja, ya que él posee testimonios fidedignos que demuestran que son ciertos.

Terminó haciendo votos por el triunfo próximo del Generalísimo Franco.

Avance de lo recaudado para el Aguinaldo del Combatiente

BURGOS, 12.—A las diez de la noche recibió a los representantes de la Prensa el excelentísimo señor ministro del Interior.

Confirmó el anuncio que les hizo el sábado dándoles cuenta del hallagador resultado obtenido en la recaudación para el Aguinaldo del Combatiente.

En primer término—dijo el señor Serrano Suñer—he de hacer notar que las cifras aun no son exactas, porque de las treinta y ocho provincias que forman la España liberada sólo han enviado datos los gobernadores de quince.

Es hondamente satisfactorio el hecho de que lo recaudado en ellas—con datos aun no exactos, ya que faltan algunas cifras—ya excede de la cantidad obendida el año anterior en todo el territorio liberado.

Esos datos señalan que a la cabeza de las donaciones va Bilbao, capital, con 1.250.000 ptas, seguido por San Sebastián, con 1.150.000; Zaragoza, capital, con 725.000; Sevilla con 644.000, Valladolid con 489.000 y Burgos con 480.000, cifras que en todas las capitales mencionadas ofrecen considerable aumento en relación con la última recaudación.

Visitas al Sr. Ministro del Interior

BURGOS, 12.—El ministro del Interior recibió hoy en su despacho oficial la visita del conde de Ibarra.

También cumplimentaron al señor Serrano Suñer el jefe provincial y secretario provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla; el consejero nacional don Eduardo Aunós y el presidente y fiscal del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego y don Blás Pérez.

LUGO AL DIA

El domingo se cumplió el 84 aniversario del sacrilego robo del viril de la Catedral. Con tal motivo, y según costumbre de años anteriores, se celebraron en aquel templo solemnes actos de desagravio.

Con una mañana muy fresca y lluviosa las muchachitas de Falanga y las que cumplen el Servicio Social hicieron la postulación ordinaria de Auxilio Social. La jornada dominguera no tuvo otra cosa saliente, porque creemos innecesario decir que las salas de espectáculos estuvieron abarrotadas, ya que eso es cosa muy sabida, tratándose de un domingo, de fin de otoño.

El lunes tuvo sesión la Comisión gestora provincial, quedando aprobado el presupuesto ordinario para el año que viene.

La Permanente del Ayuntamiento tendrá reunión hoy, que es martes y 13.

El tiempo mejoró con relación al día anterior. Estuvo seco y la temperatura fue relativamente benigna.

Y para final, un ruego: No podían los guardias urbanos evitar que la chiquillería se dedicase al juego de la billarda en lugares frecuentados de la población, como es en el llamado atrio pequeño de la Catedral en donde las billardistas están siendo el terror de vecinos y transeúntes? Sabemos que el Ayuntamiento no cuenta con suficiente número de guardias para cubrir todos los servicios, pero nos parece que el vigilar en algunos momentos este lugar y otros en donde la muchachada se expansiona así, no sería del todo difícil. No dudamos que nuestro ruego será atendido.

El día de desagravios

La religiosidad del pueblo de Lugo se manifestó exuberante y entusiasta.—La comunión.—El acto infantil resultó grandioso y magnífico.—En el acto de la tarde se tributó un espléndido homenaje al Santísimo

Un gran día eucarístico; una magnífica y devota jornada hacia el trono secular de Cristo. Rey siempre manifestado en nuestra Catedral Basílica, un fervoroso y espontáneo acto de desagravio, coincidiendo con el 84 aniversario del robo del viril, villanamiento ejecutado en la triste noche del 8 de diciembre de 1854. Tal fue el concepto que merecieron los solemnes cultos celebrados el pasado domingo en nuestra Catedral Basílica. Concurrieron numerosas felices a todos los actos, espléndidos y magníficos en la celebración de los mismos, devoción, piedad.

La capilla de voces de la Catedral bajo la inteligente batuta de su maestro el señor García Jubé, tomó parte en la hermosa fiesta, ejecutando varios motetes selectos y el Tantum ergo.

LA COMUNION

Muy concurrido fué el primer acto del día que los hijos de Lugo ofrendaron al Señor Sacramento en desagravio de las ofensas al augusto Sacramento del Amor. Celebró la misa de comunión y la distribuyó a los numerosos comulgantes el canónigo de esta Basílica señor L. López. Durante el piadoso acto el organista primero de la Basílica ejecutó en el órgano selectas composiciones, que contribuyeron a la solemnidad del mismo.

EL HOMENAJE INFANTIL

Puede decirse que fué la nota culminante del día. Satisfechos pueden estar los profesores de los diversos colegios de esta ciudad, que con singular empeño condujeron a sus colegios respectivos colectivamente a la Catedral Basílica. Persuadidos de que conducir a los niños hacia el Sagrado es una labor educativa y patriótica de grandísimo interés, no dudaron en poner todo su entusiasmo en que el acto de los niños resultase, como en efecto resultó, hermoso y lleno de purísimas y santas emociones. El paso de los niños y niñas por las calles precedidas de las banderas de España y de los colegios, causó impresión profunda en el público, que lo presenció. Merecen una especial mención los colegios de los Hermanos Maristas, de las Hijas de la Caridad, de la Milagrosa y de las Siervas de San José, que acudieron al templo catecúmeno colectivamente con gran número de alumnos internos y externos. También las catequesis dieron un contingente bastante considerable, siendo muchos centenares de niños de ambos sexos los que se congregaron en torno del altar en la Catedral Basílica.

Con un orden admirable y perfecto comenzó el acto, viéndose en el presbiterio las banderas de los Tarsios de esta sección y las del Colegio de los Hermanos Maristas. Les dirigió la palabra el señor secretario de la Junta de la Cofradía del Santísimo y se hizo la visita y acto de desagravios, cantándose con todo entusiasmo varios himnos eucarísticos. Nuestra felicitación a los profesores de los colegios de Lugo, así públicos como particulares por la brillantez del acto. Un gentío inmenso llenó por completo el templo catedralicio, haciendo calurosos y merecidos elogios del homenaje infantil a Jesús Sacramentado.

EL ACTO DE LA TARDE

Culminó en este acto toda la grandiosidad del magnífico día de desagravios en nuestra ciudad. Un gentío inmenso acudió a la Basílica, viéndose toda ella invadida como en las grandes solemnidades. La capilla Mayor estaba espléndidamente iluminada.

Después del ejercicio correspondiente, subió a la cátedra del Espíritu Santo el M. I. señor Penitenciario don Gregorio Saavedra Ascariz y después de hacer una sentida alusión al recuerdo triste que despertaba esta solemnidad por el horrible sacrilegio perpe-

trado hace 84 años con motivo del robo del viril, pasó a desarrollar su tema haciendo ver la magnificencia del amor de Jesús en la Eucaristía y la mala correspondencia de los hombres al Dios del Sagrado.

Terminado el hermoso y elocuente sermón se procedió a dar la bendición eucarística, oficiando de Pontífice el excelentísimo señor obispo, asistido de los MM. II. señores Arcipreste y Arcediano y canónigos señores Sindin, Condé y L. López y de los beneficiados señores de la Iglesia y sochantre primero.

La capilla de voces de la Catedral bajo la inteligente batuta de su maestro el señor García Jubé, tomó parte en la hermosa fiesta, ejecutando varios motetes selectos y el Tantum ergo.

En resumen un día eucarístico y que honró al pueblo de Lugo que así supo respetar la tradición de sus mayores de desagravio al Señor Sacramento coincidiendo con el 84 aniversario del robo del viril.

¿Un buen cona?

CONAC JEREZANO
Marqués del Mérito

LA PROVINCIA

BURELA

Puerto.—Salí con rumbo a Bilbao con baidosin producto de la fábrica de cerámica de Cucurny, el vapor "Meschi". También salió para Gijón, con pinos, el vapor "Asunción". Hallase atracado al muelle, descargando abonos químicos, el mixto "Lola".

Neerología

El día 7 del actual tuvieron lugar en esta iglesia parroquial los funerales de entierro por el eterno descanso de José López Mariña, muerto en defensa de Dios y de la Patria.

A dichos funerales han concurrido gentes de las parroquias limítrofes, principalmente de Ferreira de Valle de Oro, donde el finado era muy querido.

José López Mariña ¡Presente!

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés sobre fincas urbanas en la capital.

Informes, en Santo Domingo, número 5. Lugo.

Crónica de sociedad

Por decreto del Ministerio de Hacienda ha sido nombrado delegado de Hacienda de la provincia de Sevilla, nuestro antiguo vecino y querido amigo nuestro don German Rodríguez Pérez, que venía desempeñando el mismo cargo en la provincia de Orense.

Reciba nuestra efusiva felicitación por el merecido ascenso en su brillante carrera.

Ha regresado de Zaragoza y otras poblaciones importantes el conocido industrial de esta plaza don Juan Fernández Campo.

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

13 de diciembre de 1918.—Tomó posesión solemne de su cargo de auditor del Tribunal de la Rota de Madrid, el ilustrísimo señor don Aurelio García Sabugo, que en la actualidad ra deán de esta Catedral Basílica.

— Ha quedado abierto al público el servicio, como completo, desde las ocho a las veintuna, del circuito telefónico interurbano del Estado, entre Lugo y Ribadeo.

— El gobernador civil interino don Guaberto Ulloa, obsequió con un banquete a las autoridades y personalidades.

Pida usted!
Jerez LEGIONARIO
Marqués del Mérito

Abrigo del combatiente

La Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales ha visto con agrado el desprendimiento con que algunas personas han acudido a su llamamiento en pro del combatiente, que en las trincheras sufre todo el rigor de los fríos invernales. Pero son muy chas aún las que no se han dado cuenta de la urgencia de este problema que la guerra plantea. Es necesario que todos los que al abrigo de nuestras ropas y viviendas nos defendemos de las inclemencias del tiempo nos acordemos, para remediarlos de los sufrimientos que la lluvia y el frío causan a nuestros combatientes.

En los escaparates del Nuevo Mundo se hallan a la vista del público los jerseys que esta Delegación envía al frente con el importe de las tarjetas adquiridas por el público consciente de sus deberes.

Que no quede un sólo lucense sin suscribir la suya; y el que pueda contribuir con dos tarjetas que no coja una tan sólo.

Acoged todos con generosidad española, penetrados de vuestra patriótico deber a las señoritas de la Delegación que casa por casa pasarán a recoger las tarjetas del Abrigo del Combatiente.

La traviesa Molinera

Romance popular que dió origen a la novela de Alarcón «El Sombrero de Tres Picos»

Inspección de Primera enseñanza de Lugo

Según telegrama del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, recibido en esta Inspección, las vacaciones de Navidad en las escuelas nacionales comprenderán desde el día 15 del actual hasta el 9 del próximo enero, ambos días inclusive.

Lo que se hace público para general conocimiento y el de los maestros en particular.

Lugo, 12 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El inspector jefe, Joaquín G. Ojeda.

Clases de Taquigrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

Pago de intereses de la Deuda

Los poseedores de las declaraciones números 5.377 al 6.106 pueden pasar por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación durante el plazo de ocho días, a contar de esta fecha, desde las 17 a las 19 horas, con el fin de recoger los títulos que hubiesen entregado, la documentación de justificación de su propiedad y el necesario para el cobro de cupones.

Se advierte que la entrega se hará únicamente a los propietarios de los títulos, previa exhibición del ejemplar de la declaración que obra en su poder, a excepción de aquellos que hubiesen hecho la presentación a través de las Casas Bancarias, a las cuales se hará la oportuna entrega.

Las declaraciones núms. 4.527, 5.392, 5.560, 5.585, 5.608, 5.885 y 6.105 quedan sin curso en tanto los interesados no solventen los reparos que ofrecen y que se les señalará por la Intervención de Hacienda desde las 12 a las 13,30 horas.

Lugo, 12 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado de Hacienda.

La traviesa Molinera

Basada en EL MOLINERO DE ARCOS

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Lugo

Exámenes extraordinarios de ingreso

Se convoca a los señores alumnos, que han solicitado ser examinados en este Centro docente en el actual mes de diciembre, para que concurran el día 16 de los corrientes a las nueve de la mañana a fin de dar comienzo los ejercicios de examen de que constan las pruebas a que se refiere la Base III de la Ley de 23 de septiembre y normas dictadas en 26 de octubre y otras posteriores del año en curso.

Lugo, 12 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El director.

Angela Pardo Celada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar).—Teléfono, 413

LUGO

Pérdida de una papeleta

Se ruega a la persona que haya encontrado la papeleta del Monte de Piedad correspondiente al número 5.828, blanca, la entregue en la Administración de este diario.

VENTA

Se hace de la casa núm. 12 de Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno a huerta a su parte posterior.

Dirigirse a la «Agencia Reija», calle de San Marcos núm. 27-1.º. Teléfono 29.—Lugo.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espaciosos salón - Gran confort e higiene - 6 silloneros americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120
(encima de la Joyería de Maño)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes.— Se venden 300 bocoyes

Se vende un coche de turismo en perfecto estado

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

Algo que Vd. no ha visto y que jamás soñó ver

España heróica
Un film que causa el asombro y admiración en todas partes

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Circular del Gobierno civil sobre la desaparición de Manuea Pomar Gómez, de 38 años de edad, la cual desapareció del domicilio conyugal en la calle de Magoy de esta ciudad.

— Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, sobre aplicación de la Ley de uccidenciales del Trabajo en la Industria.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 de noviembre de 1938.

— Edictos de varios ayuntamientos de la provincia referentes a asuntos de trámite.

Algo que Vd. no ha visto y que jamás soñó ver

España heróica
Un film que causa el asombro y admiración en todas partes

En la Diputación De la Policía urbana

SESION DE LA COMISION GESTORA

Ayer, a las doce, se reunió, para celebrar sesión, la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial, presidida por don José Pardo y Pardo-Montenegro, con asistencia de los vocales don Angel Carro Crespo, don Ramon Montenegro Neira, don Edmundo Fernandez Vazquez y don Jorge Gonzalez-Redondo y Serrano, actuando de secretario el de la misma Corporación don Antonio Millan y Millan.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se despacharon los asuntos siguientes: cinco expedientes de pago de estancias causadas por enfermos pobres en el Hospital Municipal de esta ciudad; tres de ingreso en el mismo Hospital; un de ingreso en el mismo Hospital de Manicomios; uno de ingreso en la Casa Municipal de Beneficencia, y otro de ingreso en un Asilo de Ancianos Desamparados.

A propuesta de la Sección de Fomento se acordó elevar a definitiva la adjudicación provisional hecha a favor de don Juan Melide García de las obras de reparación de expansión y firme de los kilómetros 3, 4 y 5 de la carretera provincial «de la carretera de Santiago al Puente de Hombrero», primer trozo.

Se aprobaron las siguientes relaciones: la de los gastos de material de la Inclusa de Mondoñedo, durante el tercer trimestre de este año; la de artículos alimenticios y combustibles suministrados a la Casa de Maternidad y Expositos de Lugo, durante el mes de noviembre; la de lo cobrado y pagado en la imprenta provincial en el mismo periodo de tiempo y las de las causadas, en el propio mes, en el Hospital de San Pablo de Mondoñedo y Manicomios de San Juan de Dios y San Luis de Palencia.

Se estudió y fué aprobado el presupuesto ordinario de la Corporación que ha de regir durante el año 1939 y que asciende a la cantidad de 2.697.184,98 pesetas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Escuela de Artes y Oficios de Lugo

Se abre la matrícula para el curso de 1938-1939 de las enseñanzas que en este centro venían dándose. En la galería alta del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza pueden inscribirse los mayores de diez años de 18 a 20 años los días laborables.

Oportunamente se anunciará el comienzo de las clases.

Lugo, 5 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 12 de diciembre de 1938:

Temperatura máxima, 10,5 grados.

Temperatura mínima, 5,5 grados.

Agua caída en 24 horas, 1,5 litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, calma.

Estado del cielo, nuboso.

Humedad de aire, 82 por 100.

La traviesa Molinera

La mejor superproducción española

Cine España

HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30

Un film bello por su presentación y por su presentación

Sublime engaño

insuperable interpretación de la encantadora

CLAIRE TREVOR

BUTACA 0 65

Mañana-Femina

Borrachera de nieve

Ju- ves

TARZAN DE LAS FIERAS

Versión cinematográfica de la famosa novela de Edgard Rice

Para arreglar su reloj

Espectáculos

CINE

EN EL ESPAÑA.—"SENSACION EN LISBOA"

"Sensación en Lisboa" es ni más ni menos que una película policíaca modernista en la que son "principales" personajes dos campeones de boxeo, uno policía inglés y otro alemán. Hacen un descubrimiento sensacional en Lisboa y mientras no lo llegan a realizar se van sucediendo escenas que entretienen al público, especialmente la correspondiente a la lucha de uno de los policías con una pantera. La acción se desarrolla, naturalmente, en Lisboa. La película, en suma, está bien. La sala, abarrotada.

EN EL CIRCULO.—"CONCIERTO EN LA CORTE"

Todas las películas en las que interviene Maria Eggerth resultan bellísimas. Así "Concierto en la Corte" lleva al Circulo mucha gente, tanta que hubo que poner en taquilla el consabido cartelito de "No hay billetes".

"Concierto en la Corte" está magnífica de fotografía, como todos los films de la Ufa. La actuación de la Eggerth es desde luego brillantísima, pero recordán dola en otras producciones, y es especialmente en "Vuelan mis canciones", su labor aquí no parece tan elevada.

Así y todo la magnífica diva entusiasmó a la concurrencia, que llevó la película con gran interés. Estos fueron los estrenos cinematográficos del domingo en Lugo.

Para arreglar su máquina de escribir

HOY MARTES en el TEATRO CIRCULO

A las 5'30-7'30 y 10'30

La encantadora estrella

ESTHER RALSTON

en la finisima y graciosísima comedia

Eterno ensueño

BUTACA UNA PESETA

Mañana-Monumental

UNA NOCHE en el CAIRO

en español

EL VAGON de la MUERTE

Jueves-Moda-Estreno

El misterio de Edwin Drood

Pronto

ESPAÑA HEROICA—LA REINA MORA

Algo que Vd. no ha visto y que jamás soñó ver

España heróica
Un film que causa el asombro y admiración en todas partes

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arrenal, 3.—Teléfono, 12.040.—Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
SEGUROS DE VIDA
SEGUROS DE TRANSPORTES
SEGUROS DE ROBO

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA DE MADRID

Ruega a las camaradas de que se presenten hoy, día 13 de diciembre de 1938, a la Sección Femenina, de una a una y media, para un momento que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Tercer Año Triunfal.—El delegado local de Administración.

organizaciones juveniles

Se ordena a todos los camaradas, cuyo apellido comienza por las letras A, B, C, se presenten en esta Delegación local de Administración de Organizaciones Juveniles (Casa de Falange, piso segundo), de cuatro a cinco o de siete a ocho, para comunicarle un asunto urgente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Tercer Año Triunfal.—La representante de Madrid.

SECCION FEMENINA

Se ordena a las jefes de distrito, sección y grupo, se presenten mañana a las cinco en punto de la tarde en la Sección Femenina para tratar de asuntos relacionados con los paquetes del Aguinaldo del Combate.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local. SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. Se ordena a todas las delegadas

zaciones Juveniles (Casa de Falange, piso segundo), de cuatro a cinco o de siete a ocho, para comunicarle un asunto urgente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Tercer Año Triunfal.—El delegado local de Administración.

SECCION FEMENINA

Se ordena a las jefes de distrito, sección y grupo, se presenten mañana a las cinco en punto de la tarde en la Sección Femenina para tratar de asuntos relacionados con los paquetes del Aguinaldo del Combate.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local. SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. Se ordena a todas las delegadas

zaciones Juveniles (Casa de Falange, piso segundo), de cuatro a cinco o de siete a ocho, para comunicarle un asunto urgente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Tercer Año Triunfal.—El delegado local de Administración.

SECCION FEMENINA

Se ordena a las jefes de distrito, sección y grupo, se presenten mañana a las cinco en punto de la tarde en la Sección Femenina para tratar de asuntos relacionados con los paquetes del Aguinaldo del Combate.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local. SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. Se ordena a todas las delegadas

zaciones Juveniles (Casa de Falange, piso segundo), de cuatro a cinco o de siete a ocho, para comunicarle un asunto urgente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Tercer Año Triunfal.—El delegado local de Administración.

La labor del Patronato Nacional Antituberculoso

VALLADOLID, 12.—Con motivo de la aprobación del decreto para utilización del sello pro-tuberculoso pobres que circulará durante los días comprendidos entre el 22 del corriente y 3 de enero próximo, se hace notar que en el Consejo que lo aprobó, después de hablar el ministro de Hacienda sometiendo la disposición al Gobierno, el ministro de Orden público intervino haciendo una historia sucinta de la obra del Patronato Nacional Antituberculoso.

Destacó el general Martínez Anido que en solo once meses de labor organizadora y constructiva se ha conseguido establecer cuarenta sanatorios en la España Nacional.

Fuso de maniobras las dificultades con que se tropieza y tropieza como consecuencia de la guerra que se está manteniendo que hicieron creer al Patronato sería imposible llevar a cabo su labor, pero el éxito coronó su voluntad de hacer tangibles los deseos de Su Excelencia el Generalísimo.

Así han surgido cuarenta grandes establecimientos sanitarios, sin pedir un céntimo al Estado, aun cuando el Tesoro subviene a los gastos de sostenimiento, rivalizando en la labor los Comités delegados provinciales con los gobernadores civiles al frente, para cumplir esos deseos.

El pueblo, con admirable ejemplo, colaboró también en la lucha antituberculosa. El señor Martínez Anido que en fecha próxima hará entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de una colección de fotografías a gran tamaño de los centros creados, y señaló que también en breve se rodará por

de deportes de curso y las camaradas jefes de grupo designadas para vender entradas se presenten en esta Delegación, hoy martes, a las siete de la tarde. Delegado de deportes MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Tercer turno, de 14 a 20 Cabo, Mariano Martínez Mourello. Militantes: Antonio Puentes y José S. Hombreiro. Cuartel nuevo: Marcelino L. Vázquez y Félix Sáez. Imaginaria, Nicanor de Castro. Cuarto turno, de 20 a 2 Sargento, Luis Matías Sanz. Militantes: Manuel Figueroa y Benigno Castro. Cuartel nuevo: José Fernández Méndez y Julio Vázquez Morán. Imaginaria, Rodrigo Bourio. Servicio del día 14 de diciembre Primer turno, de 2 a 8 Sargento, Aquilino Yáñez. Militantes: Dositheo L. Díaz y Narciso Rancaño. Cuartel nuevo: Avelino Reija Talón y José G. Saigado. Segundo turno, de 8 a 14 Cabo, Serafín Rey. Militantes: Eliseo López y Manuel Castro. Cuartel nuevo: Vicente Vázquez y Pedro Rodríguez López. Imaginaria, Dositheo Argá. ANTI-AERONAUTICA De 14 a 20, Germán Jato Pérez. De 20 a 2, Rafael Alonso González. Para mañana: De 2 a 8, Ricardo Tourón. De 8 a 14, Julio Reigosa.

sa y Propaganda una película, hablada y sonorizada, que dará idea de los servicios de los mencionados sanatorios, acompañada, para darle amenidad de tipos folklóricos y costumbristas. Añadió el ministro de Orden público que no terminaba con esto la misión del Patronato, sino que era sólo una parte de ella. Extenderá su actuación a todas las provincias próximas a ser conquistadas, y al venir la paz corresponderá al Patronato Nacional Antituberculoso hacer cara y responsabilidad con todos los problemas sanitarios, profilácticos y terapéuticos de peste blanca para atacarla vigorosamente, como se hizo en otros países, de modo especial en Italia, de modalidades tan equivalentes a las nuestras.

Dijo también el general Martínez Anido que en la zona liberada existían siete mil enfermos, de ellos cerca de un millar de soldados inutilizados en la actual campaña, los cuales son convenientemente asistidos, habiéndose creado además una enfermería para jefes y oficiales del Ejército, que vino a incrementar nuestras disponibilidades sanitarias. Su Excelencia el Generalísimo y el Gobierno oyeron complacidos los datos facilitados por el general Martínez Anido e hicieron suyos los puntos de vista del ministro de Orden público, felicitándole y alabando la labor de los Comités delegados provinciales, y de sus presidentes, los gobernadores civiles.

Lea Vd. EL PROGRESO

C.N.S. (Central Nacional Sindicalista)

OSTRAS DE PUENTE-SAMPAYO

Hace más de un mes que en una nota de esta Delegación Sindical Provincial, se invitaba a los dueños de hoteles, fondas y restaurantes a formular pedidos de ostras a esta C. N. S., porque con ello se favorecía el pago de un trabajo penoso de los pescadores de Pontevedra, dedicados a esta clase de pesca.

No había en esta propaganda, ni la mueve en esta ocasión otra idea, que favorecer una rama de la producción, típica de la provincia hermana, pero ha sido tan rotunda la negativa al llamamiento, sin realizar pedidos, hasta los que anunciaban de continuo tal artículo, que por un deber de solidaridad con la C. N. S. pontevedresa, nos creemos en la obligación de reanudar la campaña de propaganda.

El pan y la lumbre de los hogares pescadores de Puente Sampayo se protege con la demanda del producto de su trabajo, y la riqueza de aquella región está escondida en las aguas de la ría, al igual que el tesoro de los galeotes de Rande.

¡Pedid ostras de Puente Sampayo! Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 12 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, José R. Carracido.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Sopoplales)

Los rojos llevaron la miseria a todos los hogares de la otra zona y ahora utilizan a esos miles de seres hambrientos para despertar sentimientos caritativos en los organismos internacionales blasonando de una independencia que combatieron siempre con el terror dictado desde las células comunistas. Que no se engañe el mundo y sepan de una vez para siempre todas las Cancillerías que sólo Franco en España lucha por la verdadera independencia nacional

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427

Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima

Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes

Meriendas - Bocadillos - Mariscos

AFIRIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS

Artículos inmejorables - Precios reducidos

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

NÓREAS NÚM. 24

CARBONES

“LAMINA”

TELEFONO NÚM. 324 LUGO

Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Consulta de once a dos

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Telegramas detenidos

Comillas, Gutiérrez, Colegio Provincial. Valladolid, Julia Maseda, Santo Domingo, 8. Guadalupe, Marina, teléfono 66. Sariñena, Carmen Iglesias, Sosa-Je (Lugo).

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo: **Pedro González** José Antonio Primo de Rivera, 19 - 2.º (Antigua del Progreso)

Un JEREZ QUINA

insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Píldora en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Reunión de la Cámara italiana

ROMA, 12.—Se ha anunciado oficialmente que la Cámara italiana se reunirá el miércoles de la presente semana, para llevar a cabo el estudio de varias ponencias preparatorias de una nueva reunión que se celebrará en enero.

AGENCIA REIJA

San Marcos 27-1.º—Teléfono 29 LUGO

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

AGENCIA REIJA

San Marcos 27-1.º—Teléfono 29 LUGO

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

NÓREAS NÚM. 24

CARBONES

“LAMINA”

TELEFONO NÚM. 324 LUGO

Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Consulta de once a dos

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Lotería de Santo Domingo

Adquiera usted sus billetes en esta afortunada Administración. Se están agotando los billetes para el sorteo de Navidad. No demore en participar en tan importante sorteo. Precio del vigésimo, 25 pesetas. Premio mayor 4.000.000 de pesetas. Premio segundo, dos millones. Premio tercero, un millón de pesetas. Muchos premios, aproximaciones, centenas y reintegros. Están también a la venta los billetes para el sorteo de 2 de enero a 30 pesetas el billete y 3 pesetas el décimo. Premio mayor 100.000 pesetas. No olvidarse: Lotería de Santo Domingo. Edificio del Mercantil.

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

GOBIERNO CIVIL

CORTA DE MADERAS PARA MINAS

Circular número 178

El excelentísimo señor ministro de Agricultura, en telegrama fecha 29 del actual, me dice lo que sigue: "Hasta poder remitir los impresos oficiales a toda España, queda en suspenso hasta nueva orden la necesidad de pedir autorización de aprovechamientos en mon los particulares, establecida en Decreto de 24 de septiembre. Lo que se hace público por medio de este periódico para general conocimiento y encargo a la Guardia civil no pongan inconveniente sino que por el contrario den facilidades para la corta de maderas para minas. Lugo, 30 de noviembre de 1938 Tercer Año Triunfal.—El gobernador, Leopoldo Sousa Menéndez Conde.

AGENCIA REIJA

San Marcos 27-1.º—Teléfono 29 LUGO

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

AGENCIA REIJA

San Marcos 27-1.º—Teléfono 29 LUGO

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

NÓREAS NÚM. 24

CARBONES

“LAMINA”

TELEFONO NÚM. 324 LUGO

Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Consulta de once a dos

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257



Bayer significa una experiencia de 50 años en la moderna preparación de medicamentos. Este inigualado tesoro de experiencia, supone la posesión de centros de investigación con normas rigurosamente científicas, de métodos de comprobación muy exactos y de ingeniosas instalaciones para la preparación de medicamentos, que por su lograda perfección son modelo en el mundo entero.

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Anuncios breves

Arriendos

Se vende la casa número 24 de la Rinconada del Miño, compuesta de planta baja, un piso y desván, con un trozo de huerta en la parte posterior del edificio. Darán razón en la Administración de EL PROGRESO.

VENTA.—Se hace de una casa y varios solares en el harrio del Polvorín. Informarán, Recatelo, número 32.

Varios

SE CEDE en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.

PROFESORA de Taquigrafía. Enseñanza rapidísima. Informarán en la tienda de la Coruña, núm. 100, primero.

CLASES particulares, darán razón en Bousoo Rivadeneira, 8-segundo, derecha.

ARBOLES frutales. Para encargos en Lugo carpintería mecánica de J. Quintas (frente al Cine Español).

SUBASTA

voluntaria se celebrará simultáneamente el día 18 del actual, de once a doce de la mañana, en Montorio, en el aspeano del procurador don Luis Ramos, calle del doctor Tejero, y en Sarria en el del procurador don Enrique Sánchez, calle mayor, número 70, de acuerdo de recuperación del lugar acasaraao llamado de Caseno, sito en terminos de San Vicente de Deade, Ayuntamiento de Pantón, partido de Montorio, de la superficie total de 18 hectáreas, 50 áreas y 23 centáreas, con puesto por la agrupación de varias uncas destinadas a viñedo, pradería, huerta, labradío, soto, dehesa y monte. No se admitirá postura que no cubra la cantidad de cien mil pesetas, reservándose el vencedor el derecho de adjudicación. Para más informes, en el despacho de los citados procuradores, y en Lugo, calle de San Pedro, 22 segundo.

Colocaciones

(Oficina de Colocacion Obrera)

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

Ventas

SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos nuevos, libre de todo gravamen. En el primero informarán.

VENTA.—Se pone a la venta un carro de una capallería en buenas condiciones. Para informes en el lugar de Burozo, frente a la casa, Francisco Peña Lombao.

VENTA VOLUNTARIA.—Se vende huerta en el lugar de Sanjo, junto al harrio del Polvorín, servicio de agua para riego, mensura aproximada 26 áreas, con un millón de pesetas. Del precio y condiciones informarán el valle del Generalísimo Francisco Vázquez, número 8, segundo, Lugo.

VENTA.—Se venden dos solares en la calle de Concepción Arenal, número 18 de Julio. Para informes y precio, su dueño en la misma finca.

SE VENDE o arrienda toda la maquinaria para fabricación de chocolate instalada en la calle de la Ruanueva, 5, de esta ciudad. Se dará razón del precio y condiciones en el piso segundo de la misma casa.

VENTA de un camión de seis toneladas. Informarán, Ronda del Polvorín, 23 (Casa del Batanero), Rafael Vázquez.

altura para que en él tengan amplio y cómodo asiento las ramas y con ello habrás conseguido no romper el equilibrio que toda planta exige para su normal y ulterior desarrollo

Labrador: La poda cruel y despiadada que bajo tu acción recibe el arbolado tan sólo produce mermas en tu economía y en la de la Nación que todos estamos obligados a sostener. Deja cuando menos en el tronco un tercio de la

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra de Lugo

AVISO IMPORTANTE

Remitidos por la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, obran en las oficinas de esta Comisión, los Títulos Provisionales de Caballeros Mutilados, expedidos a favor de los señores don:

José Alvarez Martínez, residente en Santa Cruz de Brosmos.

Francisco González Cazón, vecino de Cederido-Villalba.

José Carrete Pombo, vecino de Teijeira-Caurel.

Benigno Rodríguez García, residente en la calle de Melitón González, Viveiro.

Antonio Alvarez Vega, natural de Castroverde.

Jesús Quiroga Quiroga, natural de Montforte.

Manuel Valcárcel Sampeiro, vecino de Penas San Salvador-Sarria.

Manuel Martínez Macía, residente en Rioldo.

Sergio Seoane Piñeiro, vecino de Boizán-Villalba.

Marcelino Lama Díaz, vecino de Belsar-Villalba.

Ramón Pérez Fernández, vecino de Pinol-Sober.

Constantino Lago Fernández, vecino de Visuña-Caurel.

José Soito Alvarez, reside en Doncos-Nogales.

José Antonio Fernández López, vecino de Teijeira-Fonsagrada.

Eliseo Rodríguez, reside en Vilella-Caurel.

Antonio Rodríguez Doval, vecino de San Mamed de Cuenca-Palás de Rey.

Benigno Otero García, vecino de Constante-Gantín.

Antonio López Cazón, vecino de Boizán-Villalba.

José Sáez González, vecino de Castro de Gundivós-Sober.

Alfredo Vilasuso García, vecino de Ladra-Villalba.

Pedro Rey Mourelle, vecino de Villameán-Acebro.

Germán López Fernández, vecino del Ayuntamiento de Fonsagrada.

Dositeo Teijeiro Meilán, soldado del batallón de Cazadores de Centa número 7.

Alejandro Gasulla Lugalde, vecino de Breñaña.

Agustín Castro González, natural de Buján.

Sergio García Maseda, residente en Pereiro.

Celestino Lorenzo Vázquez, soldado del Regimiento de Infantería América número 23.

Antonio Vázquez López, soldado del Regimiento de Infantería Zaragoza número 30.

Ernesto Vila Otero, natural de Penela-Palás de Rey.

Vicente Souto Novo, natural de Puebla de Brollón.

Eusebio Barja Pol, vecino de Villadonga-Castro de Rey.

Eduardo Pombo Arias, vecino de Teilliz-Samos.

José Barrio Alvarez, natural y vecino de San Pedro de Soñar.

Manuel Valiña Rodríguez, vecino de Vidal-Trabada.

Benito Morandeira López, vecino de Miraz-Friol.

José Losada Rozas, vecino de Rabade.

Gumersindo Otero Navarro, vecino de la calle de Luis Trelles-Viveiro.

Emilio Martínez Abelleira, reside en Justás-Cospello.

Gumersindo Freire Pardo, vecino de Ferreira-Trasparga.

Maximino Pol Armesio, vecino de Pazos-Piedrafita del Cebreiro.

Ricardo Enriquez Torres, vecino de Puebla de Brollón.

Ángel Rocha Miragaya, vecino de Castro-Begonte.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados los cuales se presentarán en estas oficinas Plaza de San Fernando (primer piso de la Eléctrica Lucense), para recogerlos en el plazo máximo de QUINCE DIAS, transcurridos los cuales, aquellos que no hayan sido reclamados se devolverán a la Dirección de este Benemérito Cuerpo.

Los interesados vendrán provistos de tres fotografías tamaño carnet, documentos de identidad, datos exactos relativos al lugar y fecha de su nacimiento y certificación o justificante expedido por la autoridad que haya dado curso a la segunda instancia para ingresar en el Benemérito Cuerpo de Mutilados.

Caso de que alguno de los interesados tenga su domicilio fuera de esta provincia se ruega a los familiares manifiesten el paradero actual de los presuntos Mutilados.

Lugo, 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Agente de Enlace.

Impresiones de la comarca de Chantada

Por PAULO

EL CONVENTO

El tañido de unas campanas bien timbradas que impregna en largas vibraciones de mística armonía las rúas de la Villa, denuncia el sello conventual de su Iglesia. Trátase, en efecto, de la llamada del Convento, próxima a Chantada. Llegar hasta allí supone un ligero paseo muy agradable que ningún curioso debe omitir.

Al realizarlo se encuentran las más de las veces por la carretera, nutridas reatas de caballerías agobiadas por el peso de venturados pellejos de vino procedente de la Ribera cercana: de Nogueira de Sermande..., a donde conducen caminos de pesadilla.

Hoy no se pueden gozar las sugerencias de la antigua calzada, al del puente de un solo arco de otra romana, puesto que una y otra fueron sustituidas por el imperio del tirano moderno: por el cemento; y de cemento es también un balustrado que separa la vía de unos jardines dibujados al lado del río, prolongación de la antigua alameda que aun conserva con su vieja fuente de ambiente compostelano el recuerdo de cuitas y consejos amorosos de tiempos pasados, siempre mejores...

Se halla situado "El Convento" en un altozano cubierto de árboles a modo de parque, y desde donde mejor se admiran, tal vez, las bellezas de la campiña y la alegría del caserío. Próximos están el histórico Camporramiro y el lugar donde otrora se levantaba la Torre de Chantada, cuna de Santa Ildara, madre de San Rosendo.

La Iglesia, de medianas proporciones y rectangular, o sea sin formar cruz en la planta, es de estilo románico, si bien sólo se conserva puro el bellissimo ábside que, para escarnio del arte, sus hermosos ventanales, los canecillos y su sencillo frontón bizantino, se hallan en gran parte tapiados y ocultos por el edificio de la que fué residencia de Monjes Beneditinos.

El resto, así como la fachada y espadaña que la corona, ha sido edificado recientemente; y he nos de convenir en que el arquitecto no se hallaba precisamente en un momento de gran clarividente cuando proyectó las obras. Pero aun cuando se cortaran columnas, se cegarían ventanas y se echaran a perder capiteles y canecillos, todavía queda una buena parte que admirar, y el visitante larará por bien logrado su paseo a que le convidan la Naturaleza y el Arte.

En el interior, las ventanas del ábside, al fondo de la nave, que eran escondidos por el magnífico retablo del altar mayor, preciosa obra de estilo plateresco del más clásico gusto español, atribuida a Berruguete. Y se atribuye a Berruguete, por la enorme semejanza que este retablo guarda con otro del mismo artista perteneciente al Convento de Beneditinos de Valladolid del que era sufragáneo precisamente este Convento de Chantada.

Consta el retablo chantadino de dos cuerpos, con hermosas columnas doradas muy esbeltas. En el primer cuerpo figuran tres imágenes dechado de finura y arte, siendo la del centro la imagen del Redentor del Mundo, la de mayor tamaño, pero todas ellas admirablemente ejecutadas. En el segundo cuerpo se venera un Cristo que supera en belleza a las demás. Se enriquece el conjunto con preciosos

alto relieves, siendo muy interesantes los alusivos al nacimiento del Niño-Dios, y dos rosetones con las imágenes de San Pedro y San Pablo, que por sí solos realzan el mérito de este retablo, de la misma factura, por cierto, de otros existentes en el altar mayor de la Catedral de Mondoñedo.

De la antigua residencia que ocupa un área respetable, poco digno de mención queda ya. Un patio espacioso del que arrancan fuertes columnas sosteniendo el corredor de la casa. Un pasillo que conduce al claustro, silencioso, sin baldosas ya y no exento de gracia. Y una puerta románica que comunicaba el claustro con la Iglesia, pero que hoy permanece tapiada. He ahí todo lo que puede curiosearse. Esta puerta si es digna de verse por sus hermosos capiteles, raros y caprichosos, que en la actualidad suelen hallarse ocultos por leñas y tojos que allí de modo irreverente se depositan.

No pasan inadvertidas para el visitante unas leyendas orgullosamente esculpidas en mármoles colocados uno en la pared de la casa Rectoral y otro en la fachada de la Iglesia, y que rezan:

En la Rectoral: "Todo poder nos viene de lo Alto."

Habiendo pasado a manos vivas y conservadoras la casa y bienes del antiguo Convento de San Benito, unos feligreses decididos y un cura pobre construyeron esta rectoral, emanciparon y ensancharon el atrio, fundaron estos jardines y reconstruyeron cuatro días de riego semanales para la parroquia en 1.921.

¡Además los dichos, paso a las Obras!

Si non vos, non vobis".

Y en la Iglesia: "Cuique Suum".

Por esta vez la Providencia se ha valido del gesto generoso de los distinguidos poseedores del Priorato, cediendo derechos y terreno para que los amosos creyentes de esta parroquia y de la Villa pudieran perfilar el Templo, ensanchar y embellecer el parque en 1.935.

Esta manifestación, que es de Justicia, revela a la vez que, si hubo leones por la mañana, también existen corderos por la tarde.

"Distingue tempore et concertabis jura".

Pida usted

PONCHE MILITAR

Marqués del Mérito

Se ha posesionado el nuevo gobernador de Sevilla

SEVILLA, 12.—Esta mañana ha llegado a Sevilla el nuevo gobernador civil don Eduardo Cadenos, quien inmediatamente se ha posesionado del cargo.

Por la tarde estuvo a visitar al general Queipo de Llano y al cardenal Segura.

Datos del Subsidio Familiar

SANTANDER, 12. — Los nuevos datos recibidos acerca de las inscripciones para la aplicación de la ley del Subsidio Familiar, arroja las siguientes cifras:

Badajoz, 3.100 patronos y 19.728 obreros.

Burgos, 1.029 patronos y 5.992 obreros.

Bilbao, 2.305 patronos y 50.626 obreros.

Cáceres, 1.514 patronos y 6.570 obreros.

Cádiz, 3.078 patronos y 26.210 obreros.

Córdoba, 1.660 patronos y 18.553 obreros.

Coruña, 2.024 patronos y 18.774 obreros.

Granada, 1.069 patronos y 44.672 obreros.

Huelva, 2.340 patronos.

Las Palmas, 6.230 patronos.

Lérida, 47 patronos y 589 obreros.

Málaga, 3.421 patronos y 25.939 obreros.

Oviedo, 1.689 patronos y 37.476 obreros.

Pamplona, 1.950 patronos.

Salamanca, 1.300 patronos y obreros 6.500.

San Sebastián, 3.123 patronos.

Santander, 1.469 patronos y obreros 20.521.

Sevilla, 2.154 patronos.

Valladolid, 1.528 patronos.

Zaragoza, 1.770 patronos y 25.197 obreros.

A la lista de empresas que han solicitado el pago directo, hay que añadir las siguientes: Manuel Gómez de Chiclana; Compañía Exportadora Española, de Sevilla; S. A. Eléctrica de Bilbao; Egipten Ingeniero, Bilbao; Hidroeléctrica Ibérica, de Bilbao; Sociedad de Seguros Aurora, de Bilbao; La Cerámica S. A. de Valladolid; Banco Mercantil, de Santander; Hijos de Olmedo, de Orense; Banco Bilbao, de Logroño; La Panificadora de Vitoria; Hijos de Heras; Unión Vitoria; Diputación de Vizcaya; Unión Alcohólica de Bilbao; Compañía de Automóviles de las Vascongadas, Bilbao; Compañía de Ferrocarriles Vascos, de Bilbao; La Mutual Comercial Aragonesa, de Zaragoza; Colegio Notarial de Zaragoza; Chocolates "La Casa", de Jaca; Cementos Portland, de Sevilla; Ayuntamiento de Cádiz; Depósito de Carbones, S. A. de Vigo y Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

MUJER:

Para ondulación permanente

Peluquería Somoza

Soportales de la Plaza de España

Teléfono núm. 336

Lotería Nacional

BURGOS, 12.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas, el 24.570 en Sevilla.

Con 70.000 pesetas, el 33.632, en Zaragoza.

Con 30.000 pesetas, el 13.100, en Viso de Alcor y Santander.

Premiados con 2.000 pesetas:

8.146, en Zaragoza.

24.011, en Las Palmas.

27.922, en Sevilla.

12.788, en Sanlúcar la Mayor.

23.833, en Jerez de la Frontera.

22.488, en Melilla.

20.579, en Santa Cruz de Tenerife.

7.106, en Zaragoza.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

30.369, en Córdoba.

14.550, en Astillero.

3.518, en Granada.

17.280, en Betanzos.

33.987, en Las Palmas.

5.066, en Algeciras.

13.102, en Algeciras y Toledo.

Comentarios de la Prensa francesa

Los periódicos franceses insisten en la conservación del «statu quo» del Mediterráneo

PARIS, 12.—La Prensa francesa de la mañana de hoy comenta el momento internacional, y como si se tratara de una campaña uniforme, varios periódicos hablan de la política mediterránea.

"Le Petit Parisien", "Le Petit Journal", "Excelsior" y "Le Journal", dicen que es preciso que Inglaterra sepa defender el "statu quo" del Mediterráneo, no sólo por lo que a la integridad de Francia interesa ese mantenimiento, sino porque los actuales puertos franceses del Mediterráneo pueden ser clave para unas futuras comunicaciones inglesas con el Extremo Oriente.

La Prensa francesa habla también de que el III Reich procura llevar su influencia doctrinal y económica hacia la Ucrania subcarpática.

Los bandidos internacionales Negrín, Alvarez del Vayo, Martínez Barrio, Prieto y demás comparsa utilizan el hambre de los niños de la España roja en sus propagandas del extranjero

El Caudillo pide estos niños para alimentarlos y rescatarlos para la verdadera España

Comisión provincial de provisión de escuelas de Lugo

Lista definitiva de aspirantes a la regencia de escuelas nacionales con carácter de sustitución, confeccionada con arreglo a la convocatoria de esta comisión de 27 de agosto último (B. O. de la provincia del día 31), y normas establecidas por Orden ministerial de 20 del mismo mes y año (B. O. del Estado del día 26), y aprobada por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza en 29 de noviembre próximo pasado.

Señores don:

HEMBRAS

Concepción Villamor Varela, maestra nacional, servicios dos años, un mes y 23 días.

Virginia Eiriz Fernández, maestra nacional, servicios 1-0-15.

Asunción Trashorras Ferreiro, bachiller, título expedido en 1-1-1935.

Eugenia Insua Amieiro, bachiller, título expedido en 10-8-1936.

Olivia García Gutiérrez, bachiller, título expedido en 22-8-1936.

Laura Valiño del Río, idem idem en 28-8-1936.

Gabriela Desroches Cherdia, idem idem en 7-4-1938.

Elvira Pernas Meiroa, idem idem en 26-9-1938.

Luisa Pérez Rábade, idem idem en 27-9-1938.

Pilar Orol Balseiro, idem idem en 28-9-1938.

VARONES

Antonio Prado Rodríguez, bachiller.

NOTA.—La aspirante doña Laura Valiño del Río, que no figuraba en la lista provisional, se incluye en ésta con el número 6, en virtud de acuerdo de esta Comisión de fecha 30 de octubre del año en curso (B. O. de la provincia de 4 de noviembre).

Lugo, 5 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

En armonía con lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 50 de la Orden de 20 de agosto del año en curso (B. O. del Estado del día 26), he acordado nombrar a doña Amelia Vilaboa Escudero, maestra interina de la escuela nacional mixta de maestro de Molmean, en el Ayuntamiento de Navia de Suarna, de esta provincia, con el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales. La interesada se posesionará

Ayuntamiento de Lugo

AGUINALDO DEL COMBATIENTE XVII lista

Suma anterior, 17.990,45 pesetas.

Señores don:

Julio Iribarren de las Alas Pumarino y señora, 50 pesetas; José Novo (Las Colonias), 25; viuda e hijos de don Tomás Iglesias, 25; Juan Carreras Presas, 25; Manuel Vázquez Ulloa, 25; Ramón Ferrerillo Tallón, 25; Manuel Sarracón Gómez, 25; Salvador Castro Pardo, 25; Manuel Borrego Cano, 25; Octavio Fernández Pardo, 25; Manuel de Comings Tapias, 25; Antonio Sánchez Andrade, 25; Antonio Codesido Silva, 25; Francisco Rodríguez Valcarlos, 25; Fernando Serrano Salvador (segunda vez), 20; José Arias Estévez, 15; Hermenegildo López Vázquez, 15; Juan Fernández Meilán, 15; Benito A. Gómez Fernández, 15; señorita Ortiz Cunaís, inspectora de Primera enseñanza, 10; Domingo González Potente, 10; Antonio Martínez (Portugues), 10; Marcelino Otanin, 10; Ricardo Gijón del Cabo, 10; José Osorio Pedrosa, 10; José Castro Salgueiro, 10; señores de Trigo y Trigo, 10; señores de Peña, 10; Juan Hernández, 15; Ángel Albeida Alberto, 10; Juan García Varela, 10; Jesús Rodríguez López, 5; Vicente Rodríguez Santalla, 4; Francisco Menéndez Graño, 2,50; Gervasio González Rey, de Piñeiro, 5; Antonio Bermúdez Boado, 5; Baldomero Modia, 5; Juan Cubero Marino, 5; M. B. G., 5; Pablo Mayor, maestro nacional de Saavedra, 5; José Quiroga Iglesias, 5; Bernardo González Esteire, 5; Ramón Marino García, 5; Álvaro García Díaz, 5; señora de Castellanos, 5; Elisa Lata, viuda de Ordaz, 5; Albino Río Ramos, 5; José Díaz Deben, 5; Lucía Alonso, 5; Teresa Alonso, 5; Gaspar Alvarez, 2; Carmen Arias Vázquez, 5; Josefina Jiménez Frois, 5; Antonio López Vázquez, 5; Pedro Castro, de Cuiña, 5; Manuel Alonso Abuján, 1; Parroquia de San Lorenzo de Recimil, 19; idem idem de Meilán, 60,75; idem idem de Santa María Alta, 48; idem idem de Bazar, 41; idem idem de San Andrés de Castro, 24; idem idem de San Pedro de Mera, 22,70; idem idem de Baurin, 19; idem idem de Esperante, 147; idem idem de Pedreda, 35,50; idem idem de San Juan del Campo, 9,25.

Escuela preparatoria del Instituto

Adela Azpiazu del Río, 0,50; María del Carmen Azpiazu del Río, 0,50; Oga Calvo González, 2; Rosinda Ceta Vila, 1; Lorenza Espinar Martínez, 1,50; Trinidad Espinar Martínez, 1,50; Julia Expósito Moreno, 0,50; Conchita Fernández Crespo, 2; Remedias Fernández Prado, 1; Purificación García Lozada, 0,50; Gloria García Roza, 2; Victoria García Trigo, 0,50; María Ignacia González Digo, 0,50; Josefa López Pardo, 1,25; Consuelo López Cedrón, 1; Purita López Rodríguez, 2; Rita Mayor Vázquez, 1; Elvira Mourelle Macía, 0,50; Eusebia Núñez Iglesias, 0,50; Josefina Prado Pena, 0,50; Irma Rico Rego, 2; Celia Sanjurjo Abuján, 0,25; Manola Sanjurjo Abuján, 0,25; Esther Solián Fraga, 0,50; María del Carmen Teijeiro Castro, 1; María Vázquez Martínez, 1; Marina Iglesias Muñelo,